
Παραδείγµα 1 
 
Σε ένα σύστηµα επικοινωνιών µε σύµβολα  {-1,1} το λαµβανόµενο δείγµα στην έξοδο το 
φίλτρου λήψης δίνεται από: 
a) 1m m m my a a v

−
= − +  

b) 1 10.5 0.4m m m m my a a a v
− +

= + − +  

 
Να χαράξετε µια πεταλούδα από το trellis που θα χρησιµοποιούσατε για την αναζήτηση 
ακολουθίας µέγιστης πιθανοφάνειας για κάθε µια από τις πιο πάνω περιπτώσεις. 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
Στην περίπτωση αυτή η µνήµη έχει µήκος ένα δυαδικό ψηφίο εποµένως η πηγή Markov 
παρουσιάζει 2 καταστάσεις. Αν συµβολίσουµε µε {bn}  την ακολουθία 1m m mb a a

−
= −  και µε 

{ dn} την ακολουθία των δυαδικών δεδοµένων τότε στα πιο κάτω διαγράµµατα δίνεται το 
|m md i b v= =  i δυαδικός αριθµός,v πραγµατικός αριθµός 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) Στην περίπτωση αυτή η µνήµη έχει µήκος δύο δυαδικά ψηφία, τα αm και am-1 εποµένως η 
πηγή Markov παρουσιάζει 22=4 καταστάσεις. Αν συµβολίσουµε µε {bn}  την ακολουθία 

1 10.5 0.4m m m mb a a a
− +

= + −  και µε {dn} την ακολουθία των δυαδικών δεδοµένων τότε στα πιο 

κάτω διαγράµµατα δίνεται το 1 |m md i b v
+
= =  i δυαδικός αριθµός,v πραγµατικός αριθµός 
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Παραδείγµα 2 
Σε ένα Τηλεπ. Σύστ. η έξοδος 1m m m my a a v

−
= − +  και ο αστερισµός των συµβόλων είναι {-1 

1}. Η ακολουθία λήψης είναι {yn} =0.3, 1.2, -2.5, 0.4, 1.8 και το αρχικό δεδοµένο είναι d0=0. 
Να υπολογίσετε την ακολουθία {dn}={ d1, d2, d3, d4, d5}  (Για ευκολότερη επίλυση να 
χρησιµοποιήσετε το διάγραµµα trellis που συνοδεύει τα δεδοµένα της άσκησης). 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

µ(0 0) 2.32+3.22 

µ(1 0) 0.32+1.22        min 

µ(0 1) 2.32+1.22 

µ(1 1) 0.32+0.82         MIN 

µ(1 0 0) 0.32+1.22+0.52        MIN 

µ(1 0 1) 0.32+1.22+2.5       MIN 

µ(1 1 0) 0.32+0.82+2.52         

µ(1 1 1) 0.32+0.82 +4.52      
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µ(1 0 0 0) 0.32+1.22+0.52+2.42     MIN 

µ(1 0 0 1) 0.32+1.22+0.52+0.42    MIN 

µ(1 0 1 0) 0.32+1.22+2.52+0.42     

µ(1 0 1 1) 0.32+1.22+2.52 +1.62     

µ(1 0 0 1 0 ) 0.32+1.22+0.52+0.42 +1.82 MIN      
µ(1 0 0 1 1 ) 0.32+1.22+0.52+0.42+0.2     MIN  

µ(1 0 0 0 0) 0.32+1.22+0.52+2.42+3.82      

µ(1 0 0 0 1) 0.32+1.22+0.52+2.42+1.82      

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0.3 1.2 -2.5 0.4 1.8 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0/-2 

1/2 
0/0 1/0 

0.3 1.2 -2.5 0.4 1.8 

Η πιο πιθανή τιµή για το πρώτο bit της ακολουθίας συµβόλων είναι d1=1. 
Αν δεν υπάρξει πρόβληµα στα επόµενα τρία  βήµατα τότε µπορούµε να δώσουµε: d2=0, d3=0, 
d4=1 



Παράδειγµα 3 
Προσπαθήστε να συµπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα ώστε να γίνει αξιολόγηση της τεχνικής “Φώραση Μέσω 
Αναζήτησης  της ML Ακολουθίας” από πλευράς πολυπλοκότητας.  
Απάντηση 
 

Αριθ. Συµβ. 
Αστερισµού 

Μ 

Μήκος ISI 
σε σύµβολα, 

L 

Αριθ. 
Καταστάσεων 

Αριθ. Μονοπ. που  
καταλήγουν σε κάθε 

κατάσταση 

Αριθ. 
πολλαπλασιασµών 

σε   κάθε 
πεταλούδα. 

Αριθ. Μονοπ. που 
αποµένουν 

σε κάθε κύκλο 

2 1 2 2 4 2 
4 1 4 4 16 4 
2 2 4 2 8 4 
4 2 16 4 64 16 
Μ L ML M ML+1 ML 
4 6 4096 4 16384 4096 

 
 
 


